
 

 

 

 

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΓ.ΙΑΚΩΒΟΥ ΣΤΗ ΜΟΝΗ ΚΑΛΛΕΡΓΗ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024 

Την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2024, που γιορτάζει ο Άγιος Ιάκωβος 

ο Αδελφόθεος, γιος του επίγειου πατέρα του Χριστού, του Ιωσήφ, 

από τον πρώτο του γάμο, θα πραγματοποιήσουμε μια επίσκεψη 

στην ανδρική Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου 

Καλλέργη. Θα αναχωρήσουμε νωρίς το πρωί με κατεύθυνση το 

Καστέλι, την πρωτεύουσα της παλιάς επαρχίας Πεδιάδος. Η Μονή 

με τη σημερινή της μορφή είναι σχετικά νέα και πιστεύεται ότι 

κτίστηκε πάνω στα ερείπια μοναστηριού της Ενετοκρατίας, από 

το οποίο σώζονται μερικά ερειπωμένα κελιά δίπλα από την 

κοντινή εκκλησία του Προφήτη Ηλία. Σήμερα Το κεντρικό κτήριο της Μονής έχει αναστηλωθεί, ενώ έχει 

διαμορφωθεί και τράπεζα. Έξω από τον περίβολο της Μονής υπάρχει νεότερος δίκλιτος Ναός, αφιερωμένος 

στον Άγιο Γεώργιο και στον Άγιο Σπυρίδωνα. Επίσης, υπάρχει κι ένα παρεκκλήσι, αφιερωμένο στους Κρήτες 

Νεομάρτυρες. 

Σκοπός της επίσκεψής μας δεν είναι μόνο να γνωρίσουμε τη Μονή Καλλέργη, που είναι κτισμένη σε μια 

κατάφυτη περιοχή με πολλούς λόφους, αλλά και να παρευρεθούμε σε μία Θεία Λειτουργία, περίπου όπως 

τελούνταν στα πρώτα χριστιανικά χρόνια! Συγκεκριμένα, εκείνη την ημέρα θα τελεστεί σε ειδικά 

διαμορφωμένο τραπέζι εκτός του Ιερού Βήματος η Θεία Λειτουργία με το κείμενο του Αγίου Ιακώβου του 

Αδελφοθέου, και όχι με του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, όπως συνήθως. Ο ιερέας δεν θα βρίσκεται 

μέσα στο Ιερό, αφού κατά τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες 

δεν είχε επικρατήσει ο χωρισμός του Ιερού Βήματος από τον Ναό 

με ψηλό τέμπλο. Έτσι, θα έχουμε τη σπάνια ευκαιρία να δούμε 

τον τρόπο τέλεσης της Θείας Λειτουργίας από κοντά. Τέλος, όσοι 

έχουν ετοιμαστεί για να λάβουν τη Θεία Κοινωνία θα 

κοινωνήσουν όπως οι πρώτοι Χριστιανοί, δηλαδή θα λάβουν 

χωριστά τον καθαγιασμένο Άρτο-Σώμα του Χριστού από το άγιο 

δισκάριο και χωριστά τον καθαγιασμένο Οίνο-Αίμα του Χριστού 

από το άγιο ποτήριο! 

Μετά τη Θεία Λειτουργία, θα μας προσφερθεί μοναστηριακό κέρασμα και θα έχουμε τη δυνατότητα να 

μάθουμε την ιστορία της Μονής από τον ηγούμενο. Αφού απολαύσουμε την ησυχία του ιερού αυτού χώρου 

και χαρούμε την ομορφιά του καταπράσινου τοπίου, θα πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής μας στο 

Ηράκλειο. 

Τιμή ανά άτομο: 13€ 

Σμύρνης 27, Ηράκλειο  

Τηλ.:2810227051 

Viber: 6981190331 

 

www.kritestravel.gr 

e-mail: d@kritestravel.gr 

Facebook: Krites Travel 
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